



## 公安部:密切关注安全头盔涨价问题 严查价格违法行为

新华社北京5月20日电(记者 刘奕湛)记者20日从公安部交管局获悉,随着电动自行车安全头盔需求集中释放,部分企业和平台销售的安全头盔价格暴涨。公安部已与国家市场监督管理总局联系沟通,并指导各地公安机关积极配合市场监管部门依法严查价格违法行为,斩断哄抬头盔价格的违法链条。

据介绍,近期,为有效保护摩托车、

电动自行车驾乘人员和汽车驾乘人员生命安全,减少交通事故死亡,公安部交管局部署全国开展“一盔一带”安全守护行动。

公安部要求,各地要稳妥推进“一盔一带”安全守护行动。6月1日起,执法处罚的范围限定为骑乘摩托车不佩戴安全头盔、驾乘汽车不使用安全带的交通违法行为。

## 我省人社部门

# “七箭齐发”汇聚稳就业强大合力

本报讯 5月19日,在省政府新闻办召开的安徽省贯彻落实中央“六稳”“六保”部署系列新闻发布会(第二场)上,省人社厅厅长徐建介绍,1-4月份,全省城镇新增就业24.26万人,完成全年目标任务的38.51%,主要群体就业总体稳定。

据了解,我省主要从七个方面扎实做好稳就业工作。

强化全方位政策支持。我省人社部门出台做好疫情防控期间稳就业工作、农民工返岗复工“点对点”服务、优先推进就业扶贫、帮扶安徽籍湖北返乡人员就业等一系列文件,创新小微企业新增就业岗位补贴、稳定就业补贴、临时生活补贴、扶贫车

间复工补助等政策。目前,已经落实就业补贴5.7亿元。近期,人社部门还将出台应对新冠肺炎疫情影响强化稳就业工作若干政策,进一步强化稳就业的政策支撑。

加大减负稳岗力度。全面落实阶段性、有针对性的社会保险减免政策,累计减征养老、失业、工伤保险费近159亿元。放宽企业裁员标准,简化申报程序,取消企业书面确认,推行全网通办,失业保险费退还实现“一次不用跑”。截至4月底,全省已累计向3.79万户企业退还失业保险费7.62亿元。

解决重点企业用工问题。建立24小时重点企业用工调度保障机制,为90个重点园区、75户防疫物资重点企业、1924个

“四重一小”复工复产企业,配备“人社服务专员”1119名,帮助稳定在岗职工和招聘员工。

促进农民工返岗复工。与上海、江苏、浙江等地建立劳务对接协调机制,建立省、市、县对接联系制度。在安徽公共招聘网设立长三角企业复工复产市就业招工协作专题,发布2360家企业的12.52万条岗位信息。引导农民工返岗复工937.91万人,春节返乡农民工已基本全部返岗。其中,累计安排专车(列)8296班次,“点对点”输送22.95万名农民工返岗复工。

搭建线上线下用工对接平台。通过移动端(支付宝、微信端、皖事通)开展“职

等你来”劳动者就业需求登记。两次通过三大电信运营商发送8000多万条公益短信。依托“安徽公共招聘网”等网络平台,开展“百日千万网络招聘”,举办系列专场招聘活动,发布1.92万家企业的68.09万个招聘岗位,促成6.94万劳动者与企业达成就业意向。率先启动线下招聘活动,截至5月13日,全省16个市级公共就业人才服务机构全部恢复线下招聘活动。

狠抓高校毕业生等重点群体就业工作。加大线上招聘力度,做好线上就业指导服务,8.5万名毕业生成功签约。联合退役军人事务厅开展“退役军人就业服务月”活动。通过组织贫困劳动者优先外出、鼓励企业优先吸纳、开发临时性公益岗位优先安置、优先提供精准服务等措施,促进170.34万建档立卡贫困劳动力外出务工。

提高劳动者职业技能。加大职业技能线上培训力度,将符合条件的线上培训资源平台免费向社会开放。目前,全省面向企业职工举办补贴性职业技能线上培训班4631个,累计培训21.8万人,惠及企业2449家,涉及培训补贴资金近2.6亿元。(本报记者 魏如冰)

## 要闻简报

◆习近平对毛南族实现整族脱贫作出重要指示强调,把脱贫作为奔向更加美好新生活的新起点,再接再厉继续奋斗让日子越过越红火。

◆《习近平关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编》出版发行。

◆李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议,要求突出重点做好常态化防控,防止疫情反弹,推广“五一”假期防控有效做法,推动生产生活秩序全面恢复。

◆李克强对2020年“国际生物多样性日”宣传活动作出重要批示强调,大力实施生物多样性保护重大工程,进一步增强全社会生物多样性保护意识。

(据新华社5月20日电)

## 全省金融系统

# 支持复工复产防控风险稳金融

本报讯 5月20日,记者在省政府新闻办举行的安徽省贯彻落实中央“六稳”“六保”部署系列新闻发布会(第三场)上获悉,全省金融系统主动担当作为,在保障防疫物资供应、支持企业复工复产、维护经济社会稳定运行中发挥了积极作用。

坚决落实好国家金融支持政策。积极争取国家疫情防控专项再贷款、复工复产再贷款再贴现等政策,推动银行业金融机构加快信贷投放节奏,持续加大对我省疫情防控和复工复产的信贷支

持。9家全国性银行和10家省市地方法人银行累计向7037家重点企业发放专项再贷款2693亿元,财政贴息后,企业实际融资利率仅为1.25%左右。地方法人银行累计发放优惠利率贷款(含贴现)3996亿元、支持企业(含农户)52.4万户。同时国家第三批1万亿元再贷款再贴现政策已经落地,将持续发力,为实体经济发展提供信贷支持,引导降低社会融资成本。

推动金融更好服务实体经济。坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓、两手

硬”,引导金融机构贯彻落实稳健货币政策更加灵活适度政策取向,进一步加大对实体经济支持力度。截至4月末,全省人民币贷款余额4.81万亿元,同比增长15.48%,高于全国2.38个百分点。其中普惠型小微企业贷款余额5201.6亿元,同比增长20.3%,高于各项贷款增速4.82个百分点;制造业中长期贷款余额1038.5亿元,同比增长24.8%,高于各项贷款增速9.34个百分点。前4个月,全省实现直接融资1689.5亿元,其中股票融资124.2亿元。截至4月末,全省境内

首发上市企业109家,过会待发企业2家,过会待注册企业3家,居中部第1位。全省首发上市在审企业20家、上市辅导备案企业63家,“新三板”挂牌企业305家,均居中部第1位。省区域性股权市场挂牌企业6033家,其中科创板挂牌企业2711家。

有效防控金融风险。将服务实体经济和防范化解金融风险更好结合起来,保持金融稳定。前4个月,全省新发非法集资案件46件,同比减少57.8%;集资金额9.25亿元,同比减少42.2%;集资参与人数4761人,同比减少74%。截至4月末,全省94家P2P网络借贷机构全部停业退出,存量风险有序化解。

省地方金融监管局局长何昌顺表示,下一步,我省将突出聚焦畅通产业循环、市场循环、经济社会循环,围绕做好稳金融工作,强服务、促改革、防风险、优生态,促进经济金融良性互动。

(本报见习记者 胡佳佳)

## 讲好工匠故事 弘扬劳模精神

阮怀楼就宣传好劳模工匠精神提出要求

本报讯 5月20日,安徽省广播电视台举办了“工匠故事——江淮行”大型融媒体采访活动分享座谈会。安徽省总工会副主席阮怀楼、安徽广播电视台副台长王云松等出席会议。

“工匠故事——江淮行”活动由安徽省总工会、安徽广播电视台联合举办,安徽故事广播承办,采访报道了全省各地市约60位工匠的故事,展示他们精益求精、追求卓越的工匠精神。

江淮工匠代表、相关企业单位负责人代表、听众代表、活动采访记者代表参加座谈会,分享了关于“工匠故事——江淮行”活动的心得体会并给出合理建议。

阮怀楼在座谈会上强调,工会要协同各个方面为劳动模范、大国工匠发挥作用搭建平台,提供舞台,为劳模工匠传承技能、传承精神创造条件;要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,充分发挥劳模工匠大师等先进典型的引领示范作用;要借助媒体力量,以我省劳模工匠的先进事迹为蓝本,打造出反映时代精神、引起思想共鸣又易于传播的作品,不断掀起弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神热潮。

(本报见习记者 何昊)

## 阜阳打出稳就业“组合拳”

本报讯 面对被疫情深刻改变的市场,阜阳市按照国家和省出台的相关政策,打出“组合拳”稳岗就业,通过释放一系列简政便民、创业创新政策红利,全市就业市场日渐向好。

自疫情以来,阜阳与10多个城市开展点对点“送您上岗”活动,在全省率先开通了免费高铁专列和大巴,共输送3.5万人返岗就业。除此之外,还制定出台援企稳岗系列政策,明确了畅通线上招聘渠道等10条稳岗就业政策,出台减轻企业稳岗负担、强化返岗运输保障等17条具体措施,全力做好疫情期间稳就业工作。目前,全市已为10家省级重点企业发放就业奖补232.03万元;为44家小微企业发放新增就业岗位补贴86.5万元;为44家重点企业发放一次性稳岗补贴353.1万元;为844家企业办理失业保险费返还业务,涉及职工10.2万人,涉及金额2539万元。

4月24日,《阜阳市人民政府办公室关于推进“接您回家”创业园建设的通知》印发,加挂一批“接您回家”创业园牌子,涉及10多个创业园,在运营补贴、项目服务、房租物业费减免、水电费网络费补贴、社会保险补贴、税收扶持、金融支持等方面进行扶持。

5月6日,全市人社系统开展“千名人社干部进企业”活动,组织人社服务专员、人社系统干部职工深入本地企业,多形式、多渠道宣传解读当前稳就业政策,落细落实援企稳岗政策。

据统计,春节期间全市返乡务工人员约188万人,目前已返岗约183.95万人;全市城镇新增就业20670人,失业人员再就业2685人,就业困难人员再就业995人,城镇登记失业率1.97%。

(本报记者 李群)

## 280条扬子鳄 将放归野外

本报讯 5月20日上午,2020年扬子鳄野外放归活动在泾县启动。活动当天共放归人工繁育扬子鳄32条,余下的248条扬子鳄将在近期按放归方案实施放归。

安徽扬子鳄国家级自然保护区管理局副局长孙四清说,本次活动为安徽省历年来放归规模最大的,将在保护区五个县(市、区)16处塘口放归人工繁育扬子鳄280条。今年将选择30条放归鳄安装卫星追踪器,旨在对放归鳄在新的栖息环境中的适应性进行实时跟踪监测,为今后的放归工作提供科学遵循。

扬子鳄是我国特有的珍稀物种,属国家一级保护动物,迄今已有2亿多年历史。最新的野外调查结果显示,野生扬子鳄数量在200条左右。(姜刚)



5月20日,阜阳宏阳环卫保洁公司购置2000余盆“绣球”盆栽花,赠送给单位一线环卫工人和106对环卫夫妻,在提倡文明新风的同时,也让平时美化城市道路和大街小巷的“马路天使”们美化一下自己的家庭,过一个“520”浪漫的日子。王彪/摄

环卫夫妻喜领盆花过「520」

## 淮南市“中国旅游日”暨“跟着劳模去扶贫”活动启动

本报讯 5月19日,淮南市2020年“中国旅游日”暨“跟着劳模去扶贫”活动在寿县张李乡溁河湾正式启动。省劳动模范协会会长李继勇,淮南市文旅局党组书记、局长叶孟中,淮南市总工会党组书记、副主席代萍,党组成员、副主席韦礼友,寿县县委常委、县总工会主席张斌等与12位全国劳动模范出席了启动仪式。

本次活动以“文明健康旅游 美好淮

南寿县”为主题,由安徽省劳动模范协会指导,淮南市文旅局、淮南市总工会、寿县人民政府主办,寿县文旅局、寿县总工会、张李乡人民政府承办。5月18日-22日,寿县A级旅游景区、大厅、旅游星级酒店、广场、社区、学校六类场所将设置文明旅游宣传点,宣传省市县文旅惠企政策、寿县旅游惠民信息、新冠肺炎疫情防控知识和文明旅游相关知识等,并组织开展文明

旅游志愿服务活动,引导和推动全社会文明旅游、安全旅游、诚信经营、理性消费。

全国劳动模范陈多田既是张李乡党委副书记,又兼任当地重点贫困村油坊村的党总支书记。自2018年到任以来,他充分发挥劳模在脱贫攻坚中的示范引领作用,带领乡亲们发展集体经济,建立蔬菜、花卉种植基地,与大型超市签订销售合同,为农产品销售解除后顾之忧。如今,对寿县及

张李乡乡村旅游产业的发展,他既有决心,也有信心。“寿县是历史文化名城,有深厚的文化底蕴和优良的生态环境,张李乡坐拥溁河湾这一优质旅游资源,碧水蓝天,空气清新。”陈多田说,他将进一步推动“张李溁河湾大沙滩”品牌叫响,把溁河湾打造成周边城市休闲度假养生地,促进张李乡经济社会各项事业发展。

当天,由淮南市总工会主办、寿县总工会承办的2020年淮南市“跟着劳模去扶贫”寿县张李乡扶贫活动在张李乡举行。活动现场,寿县中医医院院长朱长钧与张李乡卫生院负责人签订了对口帮扶协议,与会领导和劳模为贫困学生代表赠送了学习用品。(本报记者 夏梦)



## 培训退役军人促就业

合肥市瑶海区铜陵路街道日前开展退役士兵、退役士官培训活动,就退役军人就业政策的法律法规、军人本色、职业生涯规划,心理调适与情绪管理等方面一一讲解,并提供合适的岗位供选择。

孙贵军 吴兰保 韦秀勤/摄